

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Évesre . . . 4 kor.	Félévesre . . . 7 8 4
Negyedévre . . . 2 kor.	Negyedévre . . . 3 8 60 4

Feladó szerkesztő és lapfőigazgató:
SZABÓ JÓZSEF
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.
 Telefonszám 12.
 Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

Amerika.

Szentés, aug. 18.

Polónyi Géza valóságos iskolát teremtett, egy egészen új iskolát, mely módot nyújt mindazon letört nagyjainknak, akik idehaza már nem igen szerepelhetnek a nagy nyilvánosság előtt, arra, hogy Amerikába vándorolt honfitársaink előtt ontásák ki szívük keservét, lelkük buját. Polónyi után ugyanis most Apponyi Albert gróf: szállított vezércikket Amerikába, vezércikk-exportunk fellendítése érdekében. Ékes szavakkal, csillogó frázisokkal buzdítja az amerikai magyarokat a nemes gróf arra, hogy a nagy hűhullámok közepette is gondoljanak idehaza szülőföldjére.

Az egész vezércikkben, azt hisszük, a hűhullám a fő. Ez mostanában — tavaly óta — nagyon divatos frázis, mellyel úgy látszik, szónoki hatásokat is lehet már elérni. Amerikába vándorolt magyarjaink pedig usznak a boldogságban, hogy Polónyi és Apponyi urak még rájuk is gondolnak bokros teendőik között. Az amerikai magyarok előtt ugyanis ezek az urak nagyon ismerősek, mert épen az ő miniszterségük, a koalíció gyászos uralma alatt vándoroltak ki közülök legtöbben. És ha most az ex-kegyelmes urak nem zengenének nekik hatalmas jeremiáikat, akkor talán azt sem tudnák, hogy már nem ők a miniszterek Magyarországon.

Apponyiék szerénysége azonban tiltja, hogy honfitársaikat, akik a messze idegenben busulnak és bántódnak a baza során, kételkedni hagyják és inkább kelkes szavakkal, óles vezércikkben elsirják nekik, hogy Tisza

hogy zsarnokoskodik, hogy nem elégeite meg még a hatalmat és nem akarja otthagyni a bársónyszéket, hogy helyébe ők, az igaz hazafiak jöhetnek. Mert, hogy az ellenzék most már csak azért lármázik, hogy hatalomra juthasson, ha mindjárt elvei árán is, arra semmi kétség. Ami azonban erre sor nem kerül és remélhetőleg nem is fog kerülni soha, addig Amerikába fognak átjárni lelkük keservét kiönteni. S míg a gyorsposta viszi a vezércikküket tartalmazó express levelet tul az oceanra, a szabad Amerikába, azalatt az ellenzék urak itthon — közönséges kömives legények módjára — csendben és szótlánul — amerikáznak.

A balkáni béke.

Budapest, aug. 18.

A bukaresti békekötés revíziójának kérdése még nem került le végképpen a napirendről. Egy pétervári lap jelenti ma, hogy Oroszország szabad kezét tartott fenn magának abban a tekintetben, hogy a bolgárok javára még valami engedményt eszközölhessen ki a kavallai kérdésben. Töncsen, a bolgár delegátus is nyilatkozik, hogy ő csak azért irta alá a békeszerződést, mert garanciát kapott a revízióra.

Drinápoly sorsának az elintézése a súlyosabbik kérdés most, amelynek megoldása a hatalmakra nehezedik. Egy francia lap értesülése szerint szóba került a megoldásnak az a módja is, hogy Bulgária lemond Drinápolyról, mert ha megtartaná, akkor a török államadósságából igen nagy terhet kellene átvennie. A törökök e közben már nemcsak Drinápolyt követelik, hanem ferizartját maguknak azt a jogot, hogy a Maricán túl levő területet is megszállhassák, s ezzel kényszerítsék rá Bulgáriát arra, hogy velük közvetlenül tárgyalást kezdjen. A portának erre vonatkozó jezzéi el Szasonyov tegnap közölte a pétervári diplomáciával karral.

Egy éjjel érkezett konstantinápolyi távirat jelenti, hogy különböző fey-

vernemű török csapatok nagyszámban ágyuval már átlettek a Maricát és most a dél-bolgár határ felé vonulnak. Az előnyomulás vezetője Enver bég.

Németországban, egy útszél, sajtóhadjárat készül Berchold gróf osztrák és magyar külügyminiszter ellen, aki népszerűtlen lett a németek között. Tegnap a centrum lapja, a Germania támadja meg, ma pedig a hamburgi Fremdenblatt fejti ki a németek elégedetlenségének okait, sőt már Berchold lemondását is hírül adja, mindenesetre nagyon messze előzve meg a jóvendőnek eseményeit.

Heltai Ferenc végrendelete.

Budapest, aug. 18.

A VIII.—X. kerületi járásbírószágon Kágyi Aladár dr. törvényszéki jegyző szombat délelőtt 11 órakor hirdette ki Heltai Ferenc, az elhunyt főpolgármester végrendeletét. A kihirdetésen megjelent az elhunyt özvegye, Klee Erzsébet, továbbá Kiss József dr. királyi közjegyző, akinél annak idején Heltai a végrendeletét letétbe helyezte és Pelzel Akos dr., a tizedik kerületi közjegyző helyettese, aki az ott letétben volt végrendeletet a törvényszéki jegyzőnek bemutatta. Kágyi Aladár dr. törvényszéki jegyző felbontotta a végrendeletet tartalmazó horitök pecsétjét s kivette belőle a végrendeletet, mely kis negyedrélyi levélpapíron mindössze néhánny sort tartalmazott Heltai Ferenc sajátkezü írásával. A végrendelet szó szerint így hangzik:

— Végrendelet. En alulírott Heltai Ferenc, végrendeletemet a következőkben foglalom össze:

Örökösömül rendelem feleségemet, Heltai Fe. encné., született Klee Erzsébetet. Őt illeti meg minden, bármi néven nevezendő vagyonom, a Vasuti és Közlekedési Közlöny és az Utmutató tulajdonjoga, kiadási joga és az ebből eredő vagyoni előnyök, szóval mindaz, ami hagyatékomat képezi. Kelt Budapestben, 1906. évi februárius hó 26-án Heltai Ferenc dr.

A végrendelet fölvilágítása után az özvegy megelégedve kérdezte:

— Ennyi az egész? Az újságröknak semmi?

A végrendeletet Heltai Ferenc annak idején egy párbaja előtt a Városi Villamos Vasutak Kertész-utcai telephelyén helyiségében készítette s oda kérte magához Kiss József dr. akkori közbányai közjegyzőt, aki most a hatodik kerületben közjegyző. Azóta már több ízben tett említést Kiss József dr. közjegyzőnek, hogy egyet-mást még óhajt a végrendeletébe fölvenni s e célból szeretett volna értekezni a közjegyzővel, de nagy elfoglaltsága miatt sohasem jutott hozzá. Legutóbb mintegy négy hónappal ezelőtt a közigazgatási bizottság egyik ülésén tett említést erről a főpolgármester a közjegyzőnek. Kétségtelen az, hogy az elhunyt főpolgármesternek szándékában volt Heltai ziteni végső rendelkezését, még pedig kétségkívül az Újságrök Nyugdíjintézeté javára, de a váratlanul bekövetkezett halála megakadályozta abban, hogy iles végrendeletét szándéka szent módosítsa.

Totalizátor a repülőversenyen.

Berlin, aug. 18.

A gótalaké lesz az a kétes dicsőség, hogy első lesznek, akik reptülvorsenyen totalizátor játszatnak.

A fogadás a következőképpen történik: Lehet fogadni letre és felre. A téfogadásnál a legkisebb összeg öt márká. A fogadás megtörtént akkor, ha a fogadó kezében van a "ke". A fogadó nyer vagy veszít a szerint a mint a pilóta megnyeri a díjat vagy elveszti. Ha két pilóta ugyanabban a versenyben egyforma eredményt ér el, mind a kettőt egyzotesnek tekintik, és a befizetett összeget hár szaralék levonása után egyenlően osztják fel. Ha a sportbizottság óvas esetén dönt vagy pedig megváltoztatta az első eredményt, az ellen ugyanaz az óvas helye nincs. Ha egy pilóta, a másik az indulását már jelezte, a sportvezetés engedelmével visszalép a versenyből, a reá helyezett összeget visszafizetik.

A helyrefogadás a következőképp történik: Helyre fogadni csak akkor lehet, ha legalább négyen indulnak. A második és harmadik helyért a pilóták nem kötelesek a jóváeset kirepülni. A legkisebb tét a helyrefogadásnál tíz márká.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy **naponta kétszer friss sütemény** valamint kitünőnek elismert házi kenyér

a fehér kenyér kilója 28 fillér, a barna kenyér kilója 24 fillér. Elsőrendű Hm.-Vásárhelyi mőalmi lisztek, saját örletéső korpa és darák, üzletben mindenkor kaphatók.

Friss fejtéső köleskása kilogrammonként 28 fillér.

Tisztelettel: Schwarcz Mor, sütőmester.

Labdarugás.

A Szentesi—Hódmezővásárhelyi labdarugók mérkőzése.

Szentes, aug. 18.

A hódmezővásárhelyi atletikai klub megünnepelte, tegnap rándult át a szentesi ifjúsági csapat, névszerint Ipolya János, Boros I., Boros II., Fazekas, Szeder Imre, Feuer, Brüll, Nittinger, Kohányi, Tasnádi, és Paksy az ottani V. A. C. 1-ső csapattal való barátságos mérkőzésre.

A három év óta veretlen szentesi csapatot jó hírnév előzte meg s ez magyarázza meg azt a meleg ovát, melyet úgy az egyesület vezetősége mint a közönség is a pályaudvaron, mint a verseny alatt és után többször kifejezésre juttatva a sorok írja előt, ki a csapat ad hoc elnöke volt és vajuk meg nem is ok nélkül, mert a szentesi csapat minden tagja kiváló góllal játszott, úgy, hogy, nemcsak a 3:0 eredményt fogadják örömmel, de főként az általános dícséretet, amelyet elnyeltek elismerése is kísért s amelyt szépen kombinált össztájkukkal és fúrgóságukkal érdemeltek ki.

Bárhová rugtak a vásárhelyiek ott mindenütt volt szentesi, vagy ha nem volt, hamarosan ott termelt. Annál inkább is szép az eredmény, mert idegen pályán és az első féldobban nap ellen játszottak a szentesiek oryati csapattal, amelyek csak nemrég elért győzelmet az ott szereplő szegedi csapaton.

Meg kell még jegyezni, hogy a vásárhelyi bíró paratlan, a tagok pedig — még a versenyeik után is a legelőkevényebben viselkedtek a szentesi csapattal szemben.

Amidőn örömmel referáltam a szentesi csapat ismételt győzelméről, kötelességemnek tartom felhívni a közönséget de főként a most általunk sport egytel leendő intézőjét, hogy becsejje meg ezt a szép sikerrel működő csapatot, támogassa anyagilag és erkölcsileg, annál is inkább, mert ez az őga a sportnak az, amely a legnagyobb érdeklődésnek örvend s amely legjobban is fogja kamatoztatni a reá fordítandó anyagi és erkölcsi támogatást.

Csalányi G. b. or.

UJDONSÁGOK.

Szentes, aug. 18.

— **Eljegyzés.** Arady János nyomdász f. hó 17-én tartotta eljegyzését Hódmezővásárhelyen Forgács Sándor és neje kedves leányával, Ilonkával.

— **Ófelsége születésnapja** alkalmából ma reggel fél kilenckor ünnepi istentisztelet volt a róm. kath. templomban, melyen dr. Cicatricis Lajos főispán, dr. Nagy Sándor alispán valamint a vármegye és a város egész tisztikara részt vettek. A király 88-ik születésnapját ülte meg ez évben.

— **Tanítónőválasztás.** A rom. kath. Egyháztanács iskolaszéke vasárnap délután Apátokéi Valériát egyhangulag tanítónővé választotta.

— **Népnépnépy.** Hoinap, Szent István napján lesz az Iparos Ifjak Önképzőköreinek népnépnépye. A népnépnépy délután három órakor veszi kezdetét s erre az Ipartestület székházától zászló alatt történi meg a felvonulást. A Szechenyi-ligethen száz és száz mulatság és móka járja a közönséget, s a versenyeni vágyókat számtalan értesít. Este nyolc órakor kezdődik a fényes tüzijáték s ezzel egyidőben a Delelő-csárda előtti sátorban a népmulatság, ahonnan a tüzijáték is kitünően lesz látható. A népnépnépy és tüzijáték jegyei rendkívül olcsó árért a helyszínen kaphatók.

— **Helyreigazítás.** Az e'hagyott gyermekek majálisa című vasárnapi cikkünkbe értelemzavaró sajtóhiba csuszott, amennyiben a cikk utolsó bekezdése helyesen így hangzik: Nem lenne teljes referádnk, ha külön meg nem emlékeznénk arról a fáradságot nem ismerő gondosságokról és gyengéd, szinte megható szeretetről, melyet Kovács Edéné az elhagyott gyermekeket körülvette s melynek már oly sokszor adta szíve és dícséretreméltó tanácsait. Unfeladkozó áradozást száz és száz gyermek hálás, megelégedett tekintete köszöntö meg csupán.

— **Az iskolai tandíjak befizetése.** Jankovich Béla dr. kultuszminiszter a most következő iskola év kezdetén a tandíjak befizetését illetőleg egy teljesen új rendszert fog behozni, mely szerint a tandíjat nem közvetlen a tanítónak, hanem postabefizetésű lappal az állam, illetőleg az adópénztárnak. Az eddigi pénzkezeléssel megbízott tanító vagy tanár tehát csak a csekkklapon beküldött tandíjakat tartja nyilván. A hátralekös tanuló szüleit is hivatalból fogják meginteni, illetve a fizetésre felszólítani. A kultuszminiszter ezen új intézkedését, melyet legközelebb rendeletileg fognak életbe léptetni, az illetékes körök megelégedéssel fogadják.

— **Cirkusz Szentesen.** Egy igen jó hírnevű vidéki cirkusz, a Gazdag Cirkusz fog szerdán városunkba érkezni és 40 előrangú erővel, valamint 20 kitünően idomított fajlával előadást rendez.

— **Országos vásár** lesz szeptember elsején a másodikon Hatvanon. A vásárra mindennemű állat felhajtható vérsmentes terüetről.

— **A földgáz** kihasználásának tanulmányozására alakult szindikátus kérdőívet küldött a városnak, melyben a felhasználandó gázmennyiségről kér tájékoztató felvilágosítást.

— **Mád küszög átírt** Szentes város tanácsához, hogy a község árvízkarosultjai részére, a'ik közel kétszáz ezer korona kárt szenvedtek, segítséget szavazzon meg. A tanács a legközelebbi ülés fogja a kérelmet tárgyalás alá venni.

— **A külterületi népházak** és a polgári leányiskola átadásra készen állanak. A városi főmérnök erről jelentést tett a tanácsnak és kéri az átvetelt eszközölő bizottság kiállítását.

— **Postai bélyegzők olvashatatlansága.** Egyik kereskedelmi és iparkamara felterjesztéssel fordult a kereskedelmi miniszterhez, melyben rámutatott a postai bélyegző lenyomatok nagy jelentőségére, különösen a peressé váló ügyekben, amikor nagy fontosságra van annak, hogy hol és mikor adott fel a pörben szereplő üzleti levél. A miniszter méltányolva a kamara okfejtését, intézkedett az írást, hogy a postahivatalok a feladott és érkezett leveleket szigorú eljárás, sőt érzékeny bírság terhe mellett olvasható lenyomatokkal lássák el.

— **Kivándorlás.** Kálmán Erzsébetnek 33 évi időtartamra szóló utlevél adott az alispáni hivatal. Az utlevél Észak-Amerikába szól és az utazás céljával kivándorlás van megnevezve.

— **Gyógyszerész gyakornokok tartása.** Jankovich Béla dr. vallás és közoktatásiügyi miniszter leirathatva értesítette a vármegyét, hogy szeptember elsejétől kezdődőleg 1919. évi augusztus végéig bezárólag a vármegyében a következő gyógyszerészeknek adta meg az engedélyt meggyógy-szerészyakornokoknak a törvényben előírt számban való tartására: Szentesen Nyíri Bertalan, Ifj. Váradi Lajos, Vecsey Miklós és Lehrer Alfréd, Csongrádon Berkovits Mór és Barna Henrik, Horgoson Tichy Béla, Kistelekben Major Agoston, Azok a gyógyszerártulajdonosok, illetve felelős vezetők, kik a jelen alkalommal gyógyszerészyakornok tartására jogot a folyamodás elmulasztása miatt, vagy folyamodása dacára esetleg a róluk szóló jelentés hiányossága miatt nem nyertek, a jelenleg már náruk működő gyakornokok mindaddig ez illetők a reájuk néve kötelező gyakornoki időt teljesen ki nem töltik, alkalmazásban tarthatják és tovább képezhetik. Ezek a gyógyszerterek azonban mindaddig, míg erre engedélyt nem kaptak, új gyógyszerészyakornokot nem vehetnek fel.

— **A Szent István napi ünnep** alkalmából a Tudományos Mozgósztárs is kiveszi részét az ünneplésből, amennyiben erre az alkalomra költséget és fáradságot nem kimélvé Waldemar Psylantert lépteti fel „A tetemrehívás” című világszenzáció slágerképben. Ezen az előadás három nagyszabású slágerkép lesz bemutatva s azonkívül a teljes két órási műsor, melynek minden egyes száma a szezon legkötőbbé udjónságai közé tartozik. „A sironutúi szerelem”, az ünnepi előadás fénypontja mindvégig leköti a nézők érdeklődését és megkapó jeleneteket mutat be, melyek a Szajna partján, Franciaországban játszódnak le. Ajánlatos az előadás jegyeit a háznál előre megváltani, mert ugyanezen az előadásról kerül Szentesen és az egész vidéken először bemutatásra „Egy aviatikus kalandja” című szenzációit keltő felvételt. A rendkívül gazdag műsor dacára, a helyárák a rendesek maradnak. A szerdai előadásra való tekintettel a csütörtöki előadás elmarad, ellenben vasárnap ugyancsak teljesen új programmal a rendes időben lesznek az előadások megtartva.

— **Eltűnt.** Kiss Lajos vámör panaszt tett a kiskoruk szegedi felügyelő bizottságánál, hogy 17 éves Lajos nevű fia június 15-én eltűnt. A megszokott flu, aki kocsis volt egy szegedi szövetkezetnél, az eddigi nyomok szerint a szentesi és hódmezővásárhelyi tanyák között kóborol.

— **Sártenger.** A Soós és Dobó utcákat összekötő közt a vízvezető vascsövek kicsérelésénél a kocsikat keresztes felásták. A napokban az esőzések alatt a felásott utca a közlekedés számára teljesen használhatatlanná vált, amennyiben a hatalmas sártengerbe behajított állatok csak nagynehezen tudnak onnan kivicélni. E tartálhatatlan állapotra a főmérnök úr szíves figyelmét felhívjuk.

— **Lopás.** Szilágyi Lídia kőtenyéből ma a hetilapra 140 korona papírpénzt ismeretlen tettesek klopoltak. A rendőrség a nyomozást megindította.

— **Gépjárműveket előkészítő tanfolyam.** A belügyminiszter megegyedte, hogy Budapestten október 7-től november 25-ig bezárólag a gépjárműveket előkészítő VII. rendes tanfolyamot megtarthassák.

— **Anyakkönyvi hírek.** Születtek 1913. aug. 10.—17-ig: Nemes Teruzia, Szabó István, Varga Anna, De'k István, Vas Imre, Kis Etelka, Kanász Nagy István, Pitti Magdolna, Biró Rozália, Dozskai Ferenc, Gyurman Emma, Benkő Mária, Nyíri Sándor, Oláh Ferenc, Sarkadi halvaszületett leány, Ambrus József, Szépe Klára, Molnár Lajos, Négyesi József.

Eljegyzés: Lévai Bálint Szántó Juliannával, Miskolczi József Palásti Jolannal, Juhász József Csányi Gizellával.

Házasságkötés nem történt. Halálozás: Lakatos Lajos 20 éves, Biró Károly 16 napos, Gál Gábor 1 hónapos, Dömsöldi Margit 5 hónapos, Makai Kis Mária 1 hónapos, Kispál Juliánna 44 éves, Molnár Eszter 45 éves, Czibrus Bálint 72 éves, Parti István 11 éves, Kis Sára 68 éves, Lantos István 4 hónapos, Polgár Eszter 50 éves.

Kenyérár leszállítás!

Ertesítjük a közönséget, hogy az olcsóbb buzdárral folytán félbarna kenyérünk árát

24

filérré szállítottuk le.

A kenyérgyári kenyér tehát mátol kezdve úgy gyárunkban és piactér. (Harris-ház) főüzletünkben, valamint a kenyérgyári viszonteladó kereskedőknél

24

filérrét árusították kikönléni, a fehérkenyér ára 28 fillér.

Legfinomabb tejes és vajas sütemények:

kifli,
percc,
zsemlye.

valamint mindennemű különlegességek, mint luxus sütemények, ünnepi és alkalmi kalácsok, tejes kenyér, pastrana, dessert, zsvirvekn stb.

tiszta tejjel, vajjal

a leggondosabb tisztasággal készülnék a kenyérgyárban.

Kaphatók a gyárban és a viszonteladóknál. Tisztelettel:

Első Szentesi Kenyérgyár
Részvénytársaság.

Jó polgári koszt

néhány tisztességes egyén ebédet esetleg vacsorát is kaphat tisztességes nönél. Cim a kiadóhivatalba.

Hölgyek fésülését

házhöz járva, esténként és mindennapi fésülést havi díjazás mellett — 4 évi tanulmányozásom után — a legújabb divat szerint elvállalok. Fésülési alku szerint tanítok. — Csöszy Klárka, III. k. Zrínyi-utca 7.

Eladó ház. Gönczi Sándorné háza f. Nyíri-utca 12. eladó. 1244

A n. é. közönség szíves tudomására hozom, hogy egy új ló-erejű

Motoros favágógépet

szereztem be s azt

jutányos áron

bocsátom a közönség rendelkezésére. Tisztelettel: Szűcs Lajos Nyíri-u. 26. 1078

Örző és Nyomozó Vállalat.

Szentes, aug. 18.

Lapunk legutóbbi számában már megemlékeztünk arról, hogy városunkban az Első Örző és Nyomozó-vállalat mely kitűnő szervezettel mindenütt a legnagyobb megelégedést és elismerést vívta ki, le fog telepedni. Reméljük, hogy ez az életrevaló vállalat hamarabb megkezdheti működését és kereskedőink és pénzintézeteink tömegesen fogják megbízásaikkal felkeresni.

A vállalat őrői és ellenőrei karöltve működnek a rendőrséggel, s bár főleg a rájuk bízott ellenőrzésére fordítanak legnagyobb gondot, de minden a köz- és vagyó-biztonság ellen történő kihágás megakadályozása is szigorú kötelességü. A személyzet fegyverrel és egyzer ruhával van ellátva és így mint magánrendőrség, méltán mondható nyilvános közhasznú intézménynek. Előfizetői nemcsak betörés, lopás és tűzkártól, hanem minden előre nem látható veszedelemtől is megóvják a vállalat.

A község érdeke tehát, hogy mennél több legyen az előfizető és ezzel mennél több az örök száma. Így elérhetjük azt, hogy Szenteset éjnek idején egy hatalmas és megbízható rendőrszervezet hálózata be és ügyel a város minden polgárának vagyonára és életére. Ezáltal a mi derek rendőrségünk munkája is nagyobb lesz segítve s különösen tűz eseteknél nem egyszer megtörtént már, hogy a jelenlévő őr a keletkező tüzet elfojtotta.

Üzletkiarúsítás!

Tisztelettel adom a nagyrészemű község tudomására, hogy:

üveg- és porcelán-kereskedésemet kibérelés miatt f. évi október hó 1-ig **leszállított árakon kiárusítom.**

Ezen idő alatt üveg- és porcelán-árukhoz úgy használati, mint dísz-árgyak, tükörök, képek, kékpercek és lámpákhoz álló dusan felszerelt raktaramat **a következő gyári árakon**

kiárusítom:

1 drb. dupla erős mély tányér	36 f.
1 „ relief mély tányér	39 „
1 „ dessert tányér	19 f.
1 „ vizes pohár csikkal	17 f.
1 „ vizes üveg	50 f.

Kirakataimban elhelyezett tárgyakon azok leszállított alkalmi árai láthatók, amelyek meggyőzhetik a tisztelt községet a nálam eszközözendő vásárlások rendkívül előnyösségéről és kérem, hogy e ritka alkalmat minél tömegesebb vásárlással szíveskedjenek felhasználni.

Kiváló tisztelettel

Flesch Lipót

üveg- és porcelán-kereskedő
Kossuth-utca (Dr. Reis ház.)

Eladó szőalmom.

Berekhát 4. sz. (Vásárhelyi-ut mellett) ujonnan kijavított jórágalmu szőalmom a legkedvezőbb ár mellett eladó. Bővebbet a helyszínen Öze Igáczesal.

Csikódíjazás.

Szentes augusztus 18.

A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület a nagyméltóságú m. kir. földmivélségi miniszter ur, méltóságos gróf Károlyi Imre és Szentes rt. város anyagi támogatásával 1913. évi augusztus hó 24-én Csongrádon, 1913. évi augusztus hó 31-én Szentesen, 1913. évi szeptember hó 7-én Szegváron csikódíjazást rendez.

Díjak a következők: Csongrádon augusztus 24-én tartandó díjazásnál: 1. Anyakancával elővezetett szopos csikónál 1-ső díj 100 korona, 2-ik díj 60 kor., 3-ik díj 40 kor., 4-ik díj 30 korona, 2. Hároméves kancacsikónál: 1-ső díj 160 kor., 2-ik díj 120 kor., 3-ik díj 100 korona.

Szentesen augusztus 31-ikén tartandó díjazásnál: 1. anyakancával elővezetett szopos csikónál 1-ső állami díj 100 kor., 2-ik állami díj 60 kor., 3-ik állami díj 40 kor., 4-ik állami díj 30 korona. 2. Anyakancával elővezetett szopos csikónál Szentes város 1-ső díja 100 korona, 2-ik díja 60 kor., 3-ik díja 40 korona, 3. Hároméves kancacsikónál 1-ső állami díj 160 kor., 2-ik állami díj 120 kor., 3-ik állami díj 100 korona. 4. Kétéves méncsikónál 1-ső gróf Károlyi-díj 100 kor. 2-ik gróf Károlyi díj 60 kor., 3-ik gróf Károlyi-díj 40 korona.

Szegváron szeptember 7-én tartandó díjazásnál: 1. Anyakancával elővezetett szopos csikónál 1-ső áll. díj 80 kor., 2-ik áll. díj 60 kor., 3-ik állami díj 40 korona.

A díjazás feltételei: Díjazásra elővezethető minden csongrádvármegyei lakos sajátnevelésű hároméves kancacsikója, két éves méncsikója és éven aluli csikója az anyakancával. A Szentes városa által kitűzött díjak csak szentesi 50 kat. holdon aluli földbirtokkal bíró lötenyésztők nyerhetik el. Elővezető köteles hatóságilag, vagy az egyesület elnöksége által ismert két tanuval igazolni, hogy az elővezetett csikó saját nevelése, valamint frözetési jeggyel igazolandó, hogy az állami, vagy hatóságilag engedélyezett mentől származik. Jóságok a díjazásra bejelenthetők a díjazás napján reggel 8 óráig Csongrádon a főszelegető bizottságnál, Szentesen a gazdasági egyesület titkári hivatalánál és Szegváron a községi előjáróságnál.

Nyíltér.

E rovathoz közölkésként nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Csalány Gábor urnak ezennel hálás köszönetet mondunk szives jóindulatáért, mellyel bennünket vasárnapi mérkőzésünkön vezetett.

A Hódmezővásárhelyen járt footballcsapat.

Közzgazdaság.

Gabonafüzede.

Szentes, aug. 18.

Buza októberre	11-31 „
Buza 1914. áprilisra	11-84 „
Rozs októberre	8-79 „
Tengeri augusztusra	8-16 „
Tengeri szeptemberre	8-14 „
Tengeri 1914. májusra	7-43 „
Zab októberre	8-21 „

Kiadó egy mindenre alkalmas üzleti helyiség raktárral és berendezéssel. Schwartz Vilmos kereskedő házában a Kispac-téren.

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Írta: X. M. Ferdinotta: A. I.

MÁSODIK RÉSZ. 292

Lionel elbeszélte az általunk ismert dolgokat s a végén azt kérdezte: — Nos? Mit következtet mindezekből?

— Ha nem csalódom — válaszolva rövid gondolkodás után a közjegyő, — akkor a bünnel végződött házasság, gyalázatos csalással kezdődött.

— Nemde, azt hiszi ön is, hogy Cernay kisasszonyt rut hálóba csalták?

— A levél roppant gyanus s ön Bird látogatása s a párját óta nem találkoztam Cernay kisasszonnyal?

— Soha!

— Ismerte az írást?

— Nem ismertem.

— Szép, egyébiránt ha ismerte volna is, nem használt volna semmit, Bird avagy bűntársa kitűnően értettek az utánzásához s a hamisításához.

— S mi az ön véleménye?

— Egyszerűen az, hogy Cernay kisasszony önnek egy szót se írt.

— Igaza lesz, érzem hogy igaza lesz — kiáltá Lionel, — ostobául cselekedtem. En hazugnak s árulóknak tartottam őt, holott ő igen jogosan tarthatott engem hitlennek s hamisnak. En vagyok mindennek az oka. Nem kellett volna megelégedni azszal, amit olvastam, tőle kellett volna hallanom a visszautasítást. Oh, az átkozott levél.

— Megörizte?

— Meg, megöriztem azért, hogy égető sebem be ne gyógyulhasson.

(Folyt. köv.)

Butort

egyszerűt és diszeset, úgy háló, mint ebédli berendezést mindig

nagy választékban talál.

Festettéft butort pedig a legjobbat kapja, özv. **Koncz Imréné** butor rak-tárában

Szentesen, (Horváth Mihály-u. 7.)

A Szentesi Tudományos

Mozgósínház

Nagy Ferenc-utca 3. sz.

előzetes jelentése

Szent István napján, f. hó 20-án nagy ünnepélyes előadás 3 világszenzációs sláger képpel

Tetemrehívás,

drama 3 felvonásban,

Waldemar Psilander

a főszerepben.

A sirontuli szerelem, 3 felvonásban, alakítják a berlini legkiválóbb színészek.

Egy aviatikus kalandja, 2 felvonásban, azonkívül vígjáték, humoros, komikus és mozgósújság. X

Jegyek előjegyezhetők a háznál.

Csak egy napig látható!

Nagyhegyen

ujjonnan ültetett egészes szőlő és fák, továbbá egy lakás, két szoba konyha, terras és melléképület a Nagypátz uton; és a Rakóczi tér 24. sz. alatt ujonnan épült szálloda és vendéglő az összes helyiségekkel és udvartérrel

Örökaron eladó. —

Az Andrassy-utcán 4 szobás utcai lakás összes helyiségeivel; és a Sarkadi Antal-utca 19 szám alatt ujonnan épült 4 szobás utcai lakások ez év október hó 1-től kiadó. Értekezni Andrassy-utca 5. sz. alatt.

Egy 8 lőerejű magánjáró

és egy 8 lőerejű huatos cséplőgép garnitúra mindkettő jó állapotban levő, eladó. Értekezni lehet Kossuth-u. 24. sz. a.

Szavatolt 18 százalékos

műtrágya

valódi Sack-gyártmányu **tükörökék**

eredeti Kalmár-féle szűrő és szelelt **rosták**

kombinált műtrágyaszóró **vetőgépek**

és mindenemű gazdasági gépek legolcsóbban

KENÉZ és SZABÓ

Gazd. Gépforg. Vállalata
Kossuth-utca 20. sz. a.

Iskolai könyvek

bekötése, valamint mindenféle könyvkötői munkák legrovidebb idő alatt, tartós és izlésses kivitelben készíttetnek

Toth Beniné utóda

könyvkötészetében I. Pólya-utca 3. szám alatt.
Egy fiú könyvkötő tanoncnak felvétetik. :-:

Johann Maria Farina **Gegenüber dem Rudolfsplatz**

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan. 1082

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedüli valódi, de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA **Gegenüber dem Rudolfsplatz**. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője

Holczér Emil Zoltán, Budapest, VIII. ker., Szigetvári-utca 16. szám egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség**.



ETERNIT PALA

az ez időszertint a világ legjobb tetőfedő anyaga. Költségvetéssel, mintával, felvilágosítással szívesen szolgál az Eternit tetőfedő Pala kerületi főelárústitól:

Sugár és Varga

Szentesen, Báró Haruckor-u, 9 sz. Csendőrlaktanyával szemben. Óvakodjunk az utánzatoktól! Csak az a valódi, amelyen az Eternit szó olvasható.

Eternit

BÉRAUTÓ viteldijszabályzat

Marothy Bálint és Pázmány Géza tulajdonát képező közforgalomban hatóságilag engedélyezett gépjárműre:

- A központtól (városháza) a vasúthoz vagy vissza**
 - a) egy személytől 1 K — f | c) 3 személytől 1 K 50 f
 - b) két személytől 1 K 20 f | d) több személytől 2 K — f
- A központtól (városháza) a vasúthoz és vissza egynegyedóra várakozással:**
 - a) egy személytől 1 K 80 f | c) 3 személytől 2 K 20 f
 - b) két személytől 2 K — f | d) több személytől 2 K 50 f
- Lakástól a vasúthoz vagy vissza:**
 - a) egy személytől 1 K 40 f | d) 4 személytől 2 K 60 f
 - b) két személytől 1 K 80 f | e) 4-nél több személytől 3 K 20 f
 - c) 3 személytől 2 K 20 f
- Lakástól a vasúthoz és vissza egynegyed órai várakozással:**
 - a) egy személytől 2 K — f | d) 4 személytől 2 K 80 f
 - b) két személytől 2 K 20 f | e) 4-nél több személytől 3 K 23 f
 - c) 3 személytől 2 K 40 f
- (5) személyig egynegyed óráig tartó kocsishasználattért 2 korona.**
- Várakozási idő egynegyed óra túl 6 perccenként 30 fillér.**
- A város területén (vámsorompókon) kívül a fuvarozás díja szabad alku tárgyát képezi.**

Legfinomabb,

elszakíthatatlan, francia

„Mimi”

férfi gummi-övsezer 1 tucat 2 kor. 50 fillér, 2 tucat 4 kor. 50 fillér, 3 tucat 6 korona.

Pérez előzetes beküldése mellett. Portó 30 fillér. Utánvételt portó 74 fillér.

„Hez”

Budapest, VIII. Lósoncz-utca 13. Diszkrét szétküldés. 1010

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Tanyai gazdák megállóhelye Nagy Albert

Vásárhelyi-ut.

(Liebvert-féle ház) hol mindenféle fűszer és divatárak legolcsóbban beszerezhetők.

Új zsákok kölcsön kaphatók.

Tiszta jöminőségű pálinkák kaphatók.

Egy liter fehér asztali bor 88. fill.

Kukorica, dara és korpá a legolcsóbb napi árban kapható. 1236.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Kása Sándor

Vörösmarthy-u. 1 sz. bázánál van a **Legolcsóbb bevásárlás!**

olcsó építési mész és cementből Soha ki nem fogyó nagy raktár szénát szeeska, árpa kukorica korpá, tüzi ta köszén, faszen koksz finom rozsakrumból. Villanyerőre berendezett daráló malmommal bárkinek vámért és pénzért tetszése szerindarát készítik. A darának valót nálam olcsón beszerezhetik, és azt azonnal meg is öröljük Ugyanott mindenajta friss dara kapható, az őri valóért hazhoz elmegyek, megrendeléseket levelezőlapon is lehet tenni. Minden árut 50 kilótól kezdve házhoz szállít, szénát, árpát, kukoricát legmagasabb árban veszek.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Egy teljesen jókarban levő, alig használt kerékpár jutányos áron, készpénzfizetés mellett **eladó.**

Cim a kiadóhivatásban.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Megnyílt

Sarkadi Nagy Antal uriszabó-üzlete

Budapestről, Nagy Ferenc kereskedő ur házában, a Mozi mellett. A ruházkodás bármely nemében a legkényesebb igények kielégítést nyernek.

Megszabadul a gondoktól!



ÓVÁS. Ugyeljen a Wágnér névre és a 15 házszámra.

ha hozat egy szórakoztató hangszert: Wágnér „Hangszer-király”-tól Budapest, József-körút 15 (Telefon) Hegedű 16 db, fűszerezéssel 12 korona. Türogató billentyűkkel 16 korona. Amerikai Gitár-citera kötélkkel 16 korona. Csaldai hangverseny harmonika 16 korona. Mandolin vagy Guttár 16 korona. Ebentá fuvola 1-50 minőségű 16 korona. A milánói, párisi és londoni kiállítás-n aranyérem és érdemkeresztet kaptak. Javítási szakmühelyek Fényképes hangszerezőjegy-zék ingfen. IV